# 9个盟市实现"无犯罪记录证明"全程网办

本报讯(记者安娜)8月27日, 记者从内蒙古自治区公安厅了解到, 内蒙古9个盟市实现"无犯罪记录证 明"全程网办。

近年来,内蒙古自治区公安厅以 政务服务资源整合为突破,引领推动 "互联网+公安政务服务"服务事项 跨区域在线办理、跨层级协同联动、 跨终端支撑服务,打造高效、权威、便 捷的一体化互联网公安政务服务平 台。目前,内蒙古自治区公安厅"互 联网+公安政务服务"平台完成了与 公安部"互联网+公安政务服务"平 台、自治区一体化在线政务服务平 台、盟市公安局等17个平台的数据 对接;规范公安政务服务事项,提供 更多在线优质服务。本着让群众"少 跑腿好办事"、为基层民警减负"松 绑"的工作理念,内蒙古自治区公安 厅还组织相关警种和技术力量,依托 "互联网+公安政务服务"平台,开发 完成无犯罪记录证明开具业务"全程 网办"功能,分批次组织盟市公安局 试点上线。

目前,内蒙古已有呼和浩特、包 头、呼伦贝尔、通辽、赤峰、乌兰察 布、鄂尔多斯、巴彦淖尔、阿拉善等9 个盟市公安局在内蒙古自治区公安 厅"互联网+公安政务服务"平台上 线了个人无犯罪记录证明"全程网 办"业务,累计服务群众17.29万余 人次,在线开具证明材料17.3万余 份。按照单笔业务线下节约群众跑 腿时间40分钟估算,已为群众节省 大约692万分钟的时间,在线服务群 众效果显著。

# 青少年变身"大法官" 沉浸式体验模拟法庭



本报讯(记者安娜)为提高青少 年法律意识和法治素养,8月25日, 团市委联合呼和浩特市人民检察院 开展"与法同行健康成长"青少年法 治宣传教育实践活动。

活动中,在检察官的带领与讲 解下,孩子们走进呼和浩特市人民 检察院,"零距离"了解检察文化,接 受法治熏陶。在模拟法庭,孩子们 变身"审判长""审判员""公诉人" "辩护人""被告人"和"法警"等角

色,沉浸式进行了一场未成年人故 意伤害庭审案例体验,深度感受法 律的庄严与公正。

据介绍,角色扮演不仅能让孩子们 亲身体验法律程序的严谨性,更能让孩 子们在互动与辩论中加深了对法律知 识的理解和运用。值得一提的是,本次 模拟法庭特别增设了现场直播环节,吸 引了社会各界的广泛关注。

最后,孩子们走进卓兰未检青 少年法治教育展厅,检察官结合未 成年人犯罪和办案实际,现场为孩 子们讲解了如何预防校园欺凌、性 欺凌、远离毒品犯罪以及网络犯罪 等内容。通过以案释法、图文解说、 互动问答等"融合式"的现场教学, 让孩子们进一步了解到常见的侵害 未成年人犯罪类型及自护知识。

#### 比骗子更快一步 9万元钱保住了

#### 逐次 暖新闻

本报讯(记者安娜 通讯员 马 帅)几天前,家住土左旗的董女士深 陷电信诈骗,按照对方要求独自外 出操作转账。所幸,其朋友发现异 常后报警求助。最终在警方的劝阻 下,保住了董女士从网贷平台借来 的9万元钱。

8月23日傍晚,土左旗公安局察 素齐派出所接到一女子报警称,其 朋友董女士当天接到一个电话后, 独自离家并关闭了手机失联。"我怀 疑她遭遇了电信诈骗,快帮忙找找 她吧!"该女子说。

原来,董女士在失联之前情绪 紧张且行为异常。从没有向周围人 借过钱的她,连续给多位亲友打电 话借钱,还让报警人帮其给陌生的 外地银行账户转账。同时,董女士 的丈夫也发现,董女士离家时带走 了家中所有的现金和银行卡。民警 据此初步断定董女士正在遭受电信 诈骗,随即通过调取其家所在小区 以及周边道路的监控录像全力寻找 董女士的下落。幸运的是,民警很 快就在察素齐镇一街道的偏僻角落 里找到了董女士。此时,董女士正

通过苹果手机 FaceTime 同一名身着 "警服"的男子视频聊天,并按照对 方的指示,已经从网贷平台借款9万 元钱并提现至银行卡内。"一共9万 元钱是吗? 先把这些钱全部转账到 我给你的'安全账户',5分钟内不到 账的话,我会通知当地警方立即抓 捕你……"面对视频中的恐吓,董女 士甚至不愿相信已经赶到现场对其 劝阻的察素齐派出所民警,仍要继 续进行转账操作。见状,民警果断 中断了通话,又迅速关闭了董女士 手机上的转账操作,为其保住了险 些被骗的9万元钱。

民警经进一步询问得知,董女士 当日接到自称是外地警方的电话,对 方恐吓董女士,称其利用自己的银行 卡帮助实施电信网络犯罪,还通过苹 果手机 FaceTime 功能向其展示了所 谓的"逮捕手续",并要求董女士向其 指定的"安全账户"转账10万元钱以 证实清白。信以为真的董女士便按 照对方的要求一一照做,所幸被及时 赶到的民警成功劝阻。

随后,警方将董女士带到察素 齐派出所,帮其揭开骗术。董女士 最终意识到自己上当受骗向民警道 谢,并表示今后将加强自我防范意 识,防止此类事件再次发生。

#### 网红丰播成老赖

# 本报讯(记者安娜)在网络社交

经 说法

平台上,陈某是能说会道、拥有数十 万粉丝的网红主播。现实中,陈某 却是一拖再拖不愿履行还款义务的 被执行人。悬赏公告发布,他终于 坐不住了……

数年前,被告陈某因做生意急 需资金周转为由,向原告赵某借款 并出具借条一张,载明借款金额及 利息。后经赵某多次索要未果,双 方关系恶化,遂将陈某起诉至回民 区人民法院。判决生效后,陈某并 未按判决书的内容履行还款义务, 于是赵某向法院申请了强制执行。

回民区人民法院经调查了解 到,陈某是一名小有名气的网络主 播。执行立案后,执行法官采用邮 寄、公告送达的方式向陈某送达了 执行通知书、报告财产令、查封财 产的民事裁定书等法律文书,并采 取传统查控和网络查控等多种方 式对其名下的财产情况展开深入 调查。陈某表示自己生意亏本,暂 时拿不出这么多钱,愿意分期分批 偿还该笔借款。于是在执行法官 的主持下,双方自愿签订了执行和 解协议。而让赵某头疼的是,签完 和解协议后陈某却不履行还款义

### 被法院公开悬赏

务,玩起了"拖延术"。面对执行 法官的多次电话联系,陈某均采取 不接电话不露面的消极态度, 拒不 配合法院执行工作,案件一时陷入

因找不到陈某,赵某通过向法 院递交悬赏执行申请以查找陈某 下落,回民区人民法院通过官方网 站、微信公众号、新闻媒体等多途 径发布执行悬赏公告,督促其主动 还款。悬赏公告的发布给陈某带 来了不小的舆论压力,不少认识他 的网友纷纷在评论区发出评论。 陈某一方面担心被举报、封号而导 致日后的事业受挫,另一方面担心 被熟人知晓有损颜面,在强大的压 力之下,他主动到法院协商执行。 执行法官了解了双方的诉求和困 难,多次与双方当事人沟通协调, 耐心倾听他们的意见,分析利弊, 寻找解决问题的最佳途径。终于, 陈某感受到法律的威严和执行法 官的用心良苦,态度也缓和下来. 请求执行法官给其改正错误、配合 执法的机会。

8月27日,记者从回民区人民法 院了解到,考虑到陈某现有的经济 条件和实际情况,赵某同意给予一 定的宽限期,双方约定了可以偿还 申请执行人的款项,不足部分陈某 将在限期内用现金补足。

#### 想换电瓶又不想花钱 男子盗窃他人电动自行车被抓

## 養態警事

本报讯(记者 安娜 通讯员 贾德 京)白天,他穿梭大街小巷跑外卖送 餐;夜晚,他却动歪心干起偷窃的勾 当。8月27日,记者从回民区公安分 局了解到,一男子因盗窃他人电动 自行车被依法行政拘留。

8月7日12时许,回民区公安分 局中山西路派出所接到市民报警 称,自己停放在回民区赛宝小区附 近的电动自行车被盗。接到报警 后,民警立即展开侦查工作,在调取 现场周边监控时发现,8月7日5时 许,一男子盗窃了报警人的电动自 行车,因其戴着脖套、口罩,给分析 研判工作制造了难度。

随后,民警通过实地走访摸排 发现,该男子偷完电动自行车后去 往一偏僻院落,将被盗电动自行车 的电瓶换在另一辆送外卖的电动自 行车上。8月19日,民警将犯罪嫌疑 人闫某成功抓获,并追回被盗电动 自行车。当民警问其作案动机时, 闫某表示,因为自己的电动自行车 电瓶老旧跑得慢耽误工作,又不舍 得花钱换新,于是心生歹念盗窃别 人的电动自行车。

目前,闫某已被警方依法予以行 政拘留15日处罚,待对被盗物品价格 认定完毕后作进一步处理。